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会議議事録 

 

会議の名称 
第 28 回 宇和島市子ども・子育て会議及び 

令和６年度宇和島市立児童館運営委員会 

開催日時 令和７（2025）年３月５日(水) 14：00～14：40 

開催場所 宇和島市役所 地下会議室 

出席者氏名 
古谷委員、安田委員、渡部委員、高月委員、河野委員、 

宮久委員、高橋委員、森委員 

欠席者氏名 山下委員、中野委員、楠葉委員、牧野委員 

事務局職員氏名 

保健福祉部 横山部長 

こども家庭課 千葉課長、岡原課長補佐兼総合支援係長、白井課長補佐兼こども 

育成係長、二宮主任、那須主任、薬師神児童厚生員（児童館） 

教育委員会 森田部長、教育総務課 西川課長、学校教育課 中山課長、生涯学

習課 杉浦課長、保険健康課長 山本課長 

会議次第 

１ 開 会 

２ 議 事 

 第１部 宇和島市子ども子育て会議 

（１）パブリックコメントの結果について 

（２）第３期 宇和島市子ども・子育て支援事業計画最終案について 

第２部 宇和島市立児童館運営協議会について 

（１）令和６年度事業実績報告 

（２）令和７年度事業紹介 

 ３ 閉 会 

配付資料 

・資料１ 第27回宇和島市子ども子育て会議議事録 

・資料２ 第３期 宇和島市子ども・子育て支援事業計画（案）に対するパ

ブリックコメントの募集結果について 

・資料３ 第３期 宇和島市子ども・子育て支援事業計画修正箇所 

・資料４ 令和６年度宇和島市立児童館運営委員会報告資料 

次第 

その他  
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議事内容 

事務局 ・配付資料確認 

・開会 

・出席者確認、会議の成立について 

・議事録を公開しますが、第 27 回宇和島市子ども・子育て会議の議事録の内容に

ついて、ご質問やご意見がありますか。 

・特にないようですので、このまま公開したいと思います。 

会長（進行） ・議事第１部（１）パブリックコメントの結果について、（２）第３期宇和島市

子ども・子育て支援事業計画案について、事務局から説明願いたい。 

事務局 ・資料２、３説明 

会長（進行） ・気になる点や修正が必要な箇所があれば、伺いたい。 

委員 ・意見数が少ないと思った。今後、積極的に意見が届くようなものが必要だと感

じた。 

事務局 ・参考にしたいと思います。 

・パブリックコメントを公表するにあたり、軽微な訂正があるかもしれません。

ご了承をお願いします。また、パブリックコメントは、速やかな公表を考えて

います。 

会長（進行） ・ほかにあれば伺いたい。 

・なければ、この案を承認してかまわないという委員は、挙手を願いたい。 

・採決の結果、承認とする。 

・続いて、第２部宇和島市児童館運営協議会について、（１）令和６年度事業実

績報告、（２）令和７年度事業紹介について、事務局から説明願いたい。 

事務局 ・資料４説明 

会長（進行） ・意見や質問があれば伺いたい。 

委員 ・幼稚園でも使わせてもらっており、子どもたちもとても喜んでいた。 

・初めて利用する人が分かりにくいというのがあるので、曲がり角等、要所要所

に案内のようなものがあると行きやすいと思った。 

会長（進行） ・そういったことは可能か。 

事務局 ・運営側は場所が分かっているため、初めて利用する人の視点を忘れがちになり

ます。程度にもよりますが、初めての人が利用しやすいように発信や周知を行っ

ていきたいと思います。 

委員 ・３ページ令和６年度利用実績について、小学生や中学生、高校生は、どういっ

た交通手段で来ているのか、分かる範囲でよいので教えてもらいたい。 

・７月に中学生 10 名、高校生が８名利用しているが、中高生も楽しめるイベント

があったのか。 

事務局 ・交通手段については、広い駐車場があるので、親子で来館する際は車です。子

どもだけの利用の場合は、親が送迎という形もあります。 

 

  



3 

 

議事内容 

事務局 

（続き） 

・また、ご近所の場合は自転車を利用し、バスを利用する人はいません。中高生

は自転車ですが、きょうだいで利用するなどの場合は、車で来館される場合も

あります。７月は、夏まつりを開催しており、多くの人が参加しています。高

校生８名は、宇和島東高校津島分校のボランティアです。中学生は家族と参加

しています。 

委員 ・児童館は、子どもたちが自ら行こうと思う場であり、少子化で地域に子どもが

少ない上に、塾通いやゲームといった活動が多い中にあって、交流できる場だ。

イベントの開催で足が向くので、継続してもらい「こもりんへ行けば面白いこ

とがある」と、自転車をこいで行けるような場所になったら嬉しい。とはいえ、

三間地区や吉田地区からは行くのが大変だ。そういった地区に今後児童館を開

く構想はあるか。 

事務局 ・具体的な構想には至っていませんが、三間地区の認定こども園の一室で拠点支

援施設、いわゆる民間の保育園等で行われている子育て支援ルームを４月に開

設予定です。施設内で未就学の親子に集まって楽しく過ごせるように、支援員

を２名確保しました。楽しい行き場所が作れるような事業を展開したいと考え

ています。 

委員 ・小学生や中高生が行けるような児童館があるとよい。 

事務局 ・ご意見ありがとうございます。 

会長（進行） ・ほかにあれば伺いたい。 

委員 ・３ページの令和６年度利用実績には、前年度に比べて利用者が 16 パーセント

アップしているとある。未就学児が減っている中で、驚異的な数字だと思う。

その原因は何か。 

・こもりんの隣に公民館やもう少し大きな体育館があり、前には大きな駐車場が

ある。基本的に駐車数が少ないので、あのスペースを巻き込んでイベントを開

催するのも面白いのではないかと思う。 

事務局 ・前年度と比べ、変わったイベントを開催していないのですが「インスタグラム

を見て来た」という利用者がいました。木が好きな母親が探していたりするの

で、木育の魅力とＳＮＳの発信、友人を経由した口コミのような広がりなのか

なと思っています。 

委員 ・「前年比何パーセント」といった数値があると分かりやすい。子育て支援計画

では、具体的な数値目標や数値結果がほとんど示されていなかった。例えば、

力を入れているであろう「すてっぷ」の利用者がどのくらいだったか、前年比

ではどうか、来年はどのくらいの数字を目指したいかといったものが加わる

と、もう少しよかったと思った。 

委員 ・こもりんの利用者が増えた理由について、今まで行ってなかった人が行き、ま

た行こうということになったと思う。認知が広がったと思っている。 

・幼稚園では、隣の公民館や体育館を借りている。公民館、体育館と上手に分け

て活動できている。両方が近くにあって、すごくよい。 
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議事内容 

委員（続き） ・移動で駐車場を通るため、子どものことを考えて安全な動線ができたらすごく

いいと個人的に思っている。 

事務局 ・駐車場と児童館の園庭の間の入口の付近ですか。 

委員 ・児童館と公民館の両方を利用するときなのだが、２拠点を利用して幅広くいろ

いろなことができると思う。 

会長（進行） ・ほとんどの利用者が話のあった入口から入る。 

事務局 ・分かります。 

委員 ・利用するときは、あの入口が便利なので、アプローチを上手に使えばすごくい

いと思った。 

委員 ・駐車場も広い。 

事務局 ・保護者と一緒だからと私たちも忘れがちですが、駐車場は車の通る場所なので、

「ここを通ろう」など、分かりやすい表示などが工夫できると改めて思いまし

た。できる対応を行っていきたいと思います。 

会長（進行） ・ほかにあれば伺いたい。 

・ないようなので、議事を終了する。 

・そのほか今後について、事務局から補足はあるか。 

事務局 ・今後の予定、委員の任期について 

副会長 ・園でも、こもりんに毎年行って楽しんでおり、とてもよい児童館だといつも思っ

ている。先ほど三間地区の話があったが、吉田地区にもこもりんのような児童

館があれば行きやすいと思う。今年は大雨で、計画していた日時に行けなかっ

た。遠くから行くとなると、天候に左右される。近くにあれば気軽に行ける。

保育園の跡地利用の話があったが、吉田地区も５つなくなるので、ぜひ考えて

もらいたい。 

会長（進行） ・以上で会議を終了する。 

・閉会 

以上 

 

 

 

 


